

## АКЦЕНТЫ

СОБЫТИЕ

## Небо в алмазах

На авиабазе «Сокол» в седьмой раз прошёл авиационный фестиваль «Крылья Пармы»

Юлия БАТАЛИНА

Последняя суббота июня в Пермском крае стала «небесной битвой» четырёх фестивалей. «Небесная ярмарка», «Паруса на закате», Rock-Line и «Крылья Пармы» — все они так или иначе связаны с небом, с высотой: «Паруса на закате» — это вершина горы, Rock-Line проходит на территории аэродрома Бахаревка, ну, а про «Небесную ярмарку» и «Крылья Пармы» и говорить нечего. И, что примечательно, прошли фестивали с полнейшим аншлагом: на каждом было больше посетителей, чем год назад, и социальные сети переполнились красочными снимками.

«Крылья Пармы» проходили в седьмой раз; не юбилей, но число красивое. Программа была под стать: за всю историю фестиваля на нём не бывало такого количества и разнообразия полётов.

«Фишка» «Крыльев Пармы» — это уникальная возможность для любого простого смертного побывать на закрытом режимном объекте, увидеть в непосредственной близости боевые машины авиации и даже потрогать их. Это единственное подобное авиашоу, наверное, во всём мире: на МАКСе или в Ле Бурже все полёты и рулёжки проходят на почтительном расстоянии от публики, а тут можно похлопать самолёт по сполу, а через три минуты — он уже в небе!

Стремясь минимизировать пробки и очереди на подъезде к авиабазе, орга-

низаторы фестиваля пообещали бонусные сюрпризы для ранних зрителей. И действительно, с 11:30 до официального открытия фестиваля в 12:00 боевые МиГ-31 устроили показательные рулёжки и пролёты над полосой. В 12:00 вылетел пилотажник-солист: командир группы «Стрижи» Сергей Осякин показал одиночную программу фигур высшего пилотажа.

И понеслось... Спортсмены-парашютисты устроили шоу купольной акробатики: буквально танцевали друг у друга на парашютах! Боевые МиГ-31 пермской авиабазы «Сокол» повторили пилотажную программу, подготовленную для парада в честь Дня Победы. МиГ-31 — это вообще-то не пилотажный самолёт, он для воздушных фокусов не предназначен, но на «Соколе» служат настоящие асы — они научили МиГи летать



звеном с расстоянием между бортами около 1,5 м!

Продолжили программу бомбардировщики Су-24 челябинской авиабазы «Шагол», которые дважды пролетели над полосой на минимальной высоте с минимальной скоростью, чтобы все могли их рассмотреть. Участвовал в авиашоу и вертолёт Ми-8, который на глацах у зрителей «потушил пожар»: набрал трёхтонную бочку воды и аккуратно вылил её на полосу, так что на зрителей ни капли не попало.

«Гвоздём» программы было, конечно, выступление «Стрижей». Эта пилотажная группа уже выступала на «Крыльях Пармы», но чётвёркой, а в этот раз привезла программу для шестёрки, которую подготовила для выставки «Армия-2015». Когда летает шестёрка истребителей МиГ-29, больше всего, конечно, поражает синхронность: пролёт звеном, «бочка» звеном, «тюльпан»...

На земле тоже было что посмотреть и послушать: концерт авиационных бардов, программа Пермского губернского военного духового оркестра, экстремишоу велосипедистов и самокатчиков из Екатеринбурга.

Как всегда, на фестивале было множество авиационных «ВИПов»: уже второй раз приезжает на «Крылья Пармы» командующий второго командования

ПВО и ВВС Центрального военного округа Виктор Севостьянов, который всегда оказывает поддержку фестивалю, немало и других заслуженных авиаторов.

**Сергей Богдан, заслуженный лётчик-испытатель, Герой России:**

— Организовать полномасштабный фестиваль — дело само по себе сложное, устроить его на закрытой обычно территории военной части — ещё сложнее. Будучи впервые в Перми, испытываю гордость по поводу того, что авиационный фестиваль в России ничуть не уступает зарубежным авиашоу. Особенно правильно, что родители приводят сюда своих детей. Увидеть первый раз в жизни настоящий боевой самолёт — огромное, подчас определяющее событие, каким оно стало когда-то и для меня.

Закончилось всё, как водится, многочасовыми автомобильными пробками. Что ж, на закрытую авиабазу никогда не будет проложено шестиполосное шоссе! То, что раз в год «Сокол» готов принять у себя чуть ли не всю Пермь — уникальная возможность, замечательное начинание, результат креативности продюсерского центра «Траектория» и его руководителя Юлии Ворожцовой и доброй воли военных лётчиков во главе с полковником Ниязом Мирзоевым.



ФОТО МАРИНА ЛЫСЦЕВА

## Новый компаньон

Пермский еженедельник «Новый компаньон»  
Издается с 23 сентября 1997 года  
Выходит по вторникам

# ко

Учредитель и издатель:  
ООО «Рекламно-информационное  
агентство ИД «Компаньон»

Генеральный директор  
Дмитрий Основ  
odv@idk.perm.ru

Главный редактор  
Валерий Мазанов  
mvv@idk.perm.ru

Директор по рекламе  
Елена Артёмова  
eva@idk.perm.ru

Адрес редакции и издателя:  
61400, г. Пермь, ул. Сибирская, 276

Адрес для писем:  
61400, г. Пермь, ул. Сибирская, 276

Телефоны:  
8 (342) 210-40-23  
210-40-25  
210-40-27

Газета зарегистрирована  
Федеральной службой по надзору  
в сфере связи, информационных  
технологий и массовых  
коммуникаций 11 августа  
2014 года. Номер свидетельства  
ПИ № ФС77-59008.

Перепечатка и использование  
материалов, опубликованных  
в газете, без письменного  
разрешения редакции  
запрещены.

Рукописи и фотографии,  
высланные в адрес редакции  
без предварительного заказа,  
не рецензируются  
и не возвращаются.

Редакция не неёт ответственности  
за достоверность информации,  
представляемой на страницах  
газеты рекламодателями.

Мнения авторов могут не совпадать  
с мнением редакции.

Цена свободная.

Интернет-газета:  
www.newsco.ru

## Реклама в газете

Телефоны/факс:  
8 (342) 210-40-25  
210-40-23

Электронная почта:  
reklama@idk.perm.ru

Требования к рекламным макетам,  
стоимость рекламы и условия  
размещения опубликованы на сайте  
www.newsco.ru

Отпечатано в ГУП УР «Ижевский  
полиграфический комбинат»  
426039, г. Ижевск,  
Вотkinsкое шоссе, 180  
Тел.: (3412) 444-300, 444-474  
Печать офсетная. Объём 3,5 п. л.  
Подписано в печать  
по графику в 17:30 по факту в 17:30  
Тираж 4000 экз.  
Заказ №762